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Összeomlott a választás-védők minden
vádaskodása

Dr. Parcseiich József az ellenpetició minden egyes pontját közokiratokkal, bírósági Ítéletekkel, 
kir. ügyészségi s hatósági jogerős végzésekkel, hatóság bizonyítványokkal s közjegyzői okira­

tokkal cáfolta meg — Hogyan értelmezi a NÉP a Be nem szavazónak szavazati jogának
utólagos érvényesítését

Leheß-e etetői és itatni egy nem létező korcsmában ? — Honnan 
terror s ki alkalmazta és kikkel szemben? — Mateovics Ferencnek 

ellenpetició koronatanújának az igazi fotográfiája
Dr. Parcselicto József szerint nem lehet bízni a Ráday-módszerben, hogy szegénylegényből lesz a legjobb pandúr

és bűnözőből a tántoríthatatlan őszinte tanú 
Ä nyári politikai porok, amik nem érdekeitek az igazságügyminisztert

— Budapestről telefonálja a Független Magyarság kiküldött tud 'silója —
Lehet-e etetni és itatni 
egy nem létező korcs-
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Budapest, 1935. nov. 15 
A közigazgatási bíróság dr. 

Máj zik Viktor tanácsa a mai na­
pon folytatta a nagy bar cskai pe­
tíció folytatólagos táigyalását. 
A mai napon már a választásié 
madókra került a sor. Mától 
kezdve nem dr. Pfeiffer Zoltán 

I látja el a peticionálók képviseletét, 
I hanem dr. Parcseiich József De 

azért dr. Pteitfer Zoltán is jelen 
van a tárgyaláson.

Szétrombolt vádak 
Dr. BrüC’lerb szedére dr. Par- 

csetich József ügyvéd válaszolt a 
peticionálók képviseletében. E ő- 
ször a vádirat alaki hibáira rnu 
látott rá, de ennél a kérdésnél 
csak rövid ideig időzött, hogy 
ne nyújtsa a tárgyalást. Egyben 
a törvény rendelkezéseire utaiv 
kimutatta, hogy az ellenpetició 
abban a formában, . hogyan elő­
terjesztették, abszurdum, meri 
a inig a megválasztott képvise 
lőre a választás eredménye po 
zilivum, addig a jelönié nézve 
negatívum. A panaszlók ezt a 
pozitívumot támadják panaszuk 
kai s vállalják azt; bizonyítják, 
hogy ez a pozitívum a ktpvi 
selőre örvényellenesen ánou 
elő, mig a válíisztá.-vcdők a nv 
gativum ellen akarnak hadakozni 
Vájjon milyen alapon és törvé­
nyes rendelkezés alapján ter­
jesztik elő ezt a kérelmet. ?

A NÉP el akarja rekvi- 
rálni a le nem szava 
zottak votumait 

Arra a megit dokoiatlan kére­
lemre, hogy „akik megfélemlítés 
vagy egyéb okból a szavazástól 
tartózkodtak, ezek sz Vizát. i 
ugyancsak gróf Teleki szavaza­
taihoz hozzászámio ssanak“ azt 
válaszolta, hogy ezen elképzelés 
szerint igazán könnyű volna egv 
választást lefolytatni s inak 
eredményét kiig. zi mii, cs. k e ö

kellene venni a névjegyzéket s 
minden egyéb okból nem sza­
vazói beírni a kormányprogram­
mal fellépett képviselő javára. 
Egyébként ezt az előterjesztett 
kérelmet a megtámadott képvi­
selő javára már a gyakorlatban 
részben keresztül s vitték a 
györgypusztai esetben, ahoi 17 
„egyéb ok miatt“ nem szavazott 
nevét beir'áx gróf Teleki János 
javára. De hogy ilyen korrek­
cióra éppen a közig .zgatási bi 
lóságot kérjék fel, íz már utó­
piának is sok.

A vádirat el entmondásai
Dr. P.acseiich József ezután 

rámutatott azokra az ellentétekre, 
amik a választásvédők eddigi ké­
relmei és védőirata között fenn- 
állanak. Eddig a valasztásvédök 
azt adták elő, hogy a törvény 
szerint a választás eredményének 
kiigazítására vo; atkozó eljárásnál 
csak olyan szavazatokat lehet fi­
gyelembe venni, amelyek valóban 
ieadattak, ellenben nem lehet 
figyelembe venni olyanokat, akik 
óit voltak ugyan a gyülekező 
helyeken, de szétkergették vagy 
.-•zetoszlatták őket s akiket így 
nem engedlek eszavazni. Ezt avv.il 
indokoltak, hogy a szavazás kö- 
leiezö s Így minden választó, aki 
nem akaija a törvény rendelke­
zéseit megsérteni, köteles valame­
lyik gyülekező he y re menni s 
hogy köteles a szavazatszedő 
küldöttség előtt mcgjvlen-ni, még 
a.<kor is, ha nem kíván szavazati 
jogával élni.

Most meg a vádiratban azt ké­
rik, hogy mind zott szavazatait is 
számítsák gióf Té t ki János sza 
vazati eredményéhez, akik akár 
megfélemlítés, akar t-gt ét) ok miatt 
egyáltalán nem sz vázu k le H >1 
iit a ráció, a kőv- >ktz-1esség ? Hí 
szén önmaguk a.liiásai és koréi 
• hei cáfolják met-

a bát-

maban?
A választásvédők vádiratukban 

előadják, hogy dr. Mojzes János 
Györgypusztán választóit meg 
hívta Barna Ferenc györgypusztai 
korcsmájába, ahol a választókat 
itatta azért, hogy reászavazzanak.

Ez természetesen nem igaz. 
Erre vonatkozólag beterjesztette 
a bajai pénzügyigazgatóság 7994/ 
IV. A i935 számú végzését, mely­
ben megállapítja, hogy ilyen nevű 
korcsmáros sem a múltban nem 
volt, sem jelenleg nincs György­
pusztán. Következésképpen a 
nemlétező Bírna Ferenc féle 
koicsmába nem hívhatta meg dr. 
Mojzes János a választóit s a 
nem létező korcsmában történt 
állítólagos tények ezek s/eiint 
ugyancsak nem létező tények.

A tanuk nem igazolják 
azt, amire hivatkoznak

A választásvédők kérték tanú 
ként kihallgatni Mandity Vitályos 
és Prod án Veszelykó herceg 
szántói lakosokat erre a tényre. 
Eire vonatkozólag becsatolta dr. 
P ircsetich József a nevezett ta­
nuk közjegyzői okiratba foglalt 
nyilatkozatát, mely szerint neve­
zetteknek semmiféle tudomása 
nincsen arról, amit velük bizo 
nyit,mi kívánnak. Miután nyil­
vánvalóan nem létező tények 
bizonyítására kérik tanúként meg­
hallgatni őket, e tanuk meghall­
gatását csakis ezért ellenezte dr. 
Parcseiich József

Utána részletesen ismertette a 
györgypu.sztai népgyűlés lefolyá­
sát, amelyen dr Mojzes János, 
dr. Vuieh Miksa és dr. Parcse­
iich József szólaltak fel, akik a 
Kv ülés, uián -zonn il autóra ültek 
s Hercegszántóra, onnan Bajára 
ut i/iak.

Egy szó sem igaz 
monostori vádoől

A választásvédő választók ab­
szolút érvénytelenségi okként hoz­
ták fel vádiratukban, hogy már­
cius 27-éti bátmonostoron dr. 
Mojzes Jánosa községházán meg­
fenyegette volna a tisztviselőket 
s azt mondotta volna :

— Vigyázzanak az urak, mert 
mi kerülünk kormányra. Ezt kü­
lönösen a jegyzőgyakornokoknak 
és a fiataloknak mondom, mert 
lesz még jegyzőválasztás Bátrno- 
nostoron

Majd pedig ezeket mondotta 
volna :

— Bittner hercegszántói orvos­
nak is megmutatjuk, hogy nem 
lesz betege Hercegszántón.

Ezek miatt feljelentést tett a ba­
jai kir. ügyészségen dr. Mojzes 
János ellen dr. Knézy Lehel, a 
NÉP vármegyei pirt’itkára, de a 
kir. ügyészség 4172/kü 1935
számú határozatával jogerősen 
megszüntette az eljárást, mert 
nem látott bűncselekményt fenn­
forogni

A váiasztásvédők ezt a jog­
erősen elbírált ügyet is ide hoz­
ták a bi óság elé, mint abszolút 
érvénytelenségi okot, bízván 
abban, hogy a tévedésbe ejtés 
talán sikerrel jár e/uital

Honnan jött a terror ?
Dr. Parcseiich József beszéde 

további részében a választásvédők 
azon vádjára válaszolt s mutatta 
ki annak komolytalanságát, mintha 
a kisgazdapárt elképzelhetetlen s 
mindent felülmúló terrort fejtett 
volna ki s boykotíokat szervezett 
volna meg s tart fenn s még a 
lázadást is bizonyítani akarják.

Kimutatta : képtelenség terror 
tulajdonítani annak, aki teljesen 
fegyvertelen, ha vele szemben 
felfegyverzett ti italom, vagy ennek 
oltalma alatt álló csoport áll.

'S.T*

ISQnQ Szemüvegben i

JázárJázárJázóra l6gi°bb-at adi°
pp p-Op-O

JázárJázárJázór



-,!r|il FÜGGETLEN MAGYARSÁG
1935. novemb r Ifi

Inget
” --- ----------- ----------- B-----  ~ csakis eaeMroer-.,^«W«»-

KfcmmaíST Divatcsarnokban
____ t «.-Anat lAt ninüóri árusít.

nyakkendőt, sokait, sálat, esernyőt, harisnyát, 
divat puíovert, keztyüt rétikiilt, női selyem 

trico és svájci fehérneműt, rövidárut
csakis

BAJA, Teiefon 183. vásároljon, meri szépet, jót, oicson anis.t.

M ijd ezeket mondotta :
— Most a terror igen divatos 

szó lelt Mindenhol, ahol az el 
lenzék többségben van, óit hang­
súlyozottan kiáltják az ellenzék 
féktelen terrorját. Nemrégiben még 
minden ellenzéki kommunista, 
felforgató volt. Ez már divatját 
multi s most mar csak terror az 
a passzivitás, amivel szemben a 
karhatalom túlbuzgóságaival és a 
hatóságok nyomásáv ■! véti. kezn. k.

— A szolgibirák, a községi 
jegyzők, ;; h itóságok képviseli i 
mind mind nem a közhivatalt 
ténykedésük körébe tartozó tevé­
kenységet fejtvén ki a választási 
időszak alatt, e ténykedésükre 
támogatás; találtak a csendőrség, 
rendőrség és pénzügyőrség tégy 
veres erejében s mégis ezekkel 
szemben a teljesen kiszolgáltatod 
egyének, akis terrort fejtettek ki

Mi inspirálná Munkácsy!?
Ha Benczúr vagy Munkácsy 

Mihály a választásvédők erre ala­
pított panaszát hallották volna s 
a választás képét akarták volna 
megfesteni, úgy ez a hatalmas 
alkotás — úgy hiszem — a kö 
vétkeképpen ábrázolhatta volna 
azt:

Fenn a szférákban a felhők 
felett az elérhetetlenség távolában 
állana a kép közepén utépiíö eróf 
Teleki János és körötte a reszkető 
tőszóig.ibirák, választási és szí- 
váz átszedő küldöttségek elnökei, 
boykottált malmosok és termény­
kereskedők, akiket az angyalszár 
nyas szuronyos csendőrök féle­
lemtől reszkető karéja vesz körül 
s akiknek homlokát a terror 
félelme halványítja el. Lenn pedig 
a mélyben a maguk lekötöttségé­
ben és kiszolgál tatot;sagában ösc- 
szekötözve, tehetetlenül a röghöz 
kötöd kisgazdák, akik megfélem­
lítették az elérhetetlenség távlatá­
ban levőket.

Valahogyan igy kellene annak 
a képnek mindezt kifejeznie. Ez 
a kép. h í nem is a valóságot áb 
rázolná, de mindenesetre hű kor­
képet adna.

Merő kitalálás a
boykott vád

A továbbiakban a boykott ki­
talált vádjával foglalkozott. Nincs 
és nem volt boykott, mondotta. 
Kitalált mese az egész s egyné­
hány képzelődőnek agyréme, akik 
evvel akarják magukat fontossá 
tenni a NÉP előtt s érdemeiket 
a mártirság fátylába burkolni. 
Mert nem egyéb, mint mondva 
csinált mártírok alaptalan vádos- 
kodása az egész. Pedig kár ilyen 
hamis vádakkal a bíróságot félre 
vezetni Hogy az egész boykott 
vád önmagukat mártírnak feltí'm 
tető NÉP akarnokok iidércál na, 
azt bizonyít] ;i baj .i kir. ügyész 
ség 4172/kü. 1935 számú becsatolt 
megszüntető jogerős végzésé, ahol 
ilyen kitalált boykott esetek inat 
dr. Knézy Leli .*1 NÉP titkár f I 
jelentést telt, de az Ug'észs’g az

eljárást és nyomozási megszűn­
tédé, inéit egyetlen egy • selben 
Sem volt még csak valószínűsít­
hető sem ez a tényállítás

Az ellenpetici'» korona­
tanújának fotográfiája

Maleovics Ferenc nagyb r cskni 
vendéglős választástvédők ál­
landó és mii demtudó tmuja, niint- 
h I a i; m létező terrort és boy- 
kolíot előtte szervezték volna meg.
E z a személy a háború al itt a 
volt osztrák magyar hadseregben 
szolgált. Szerb hadifogságba esett 

jit belépett a szerb hadseregbe 
s akkor a magyar hadsereg ellen 
harcolt. A szerb megszálláskor a 
megs.-áiió szerb hadsereggel jött 
he, mint s>erb csendőr. Amikor a 
szerbek kivonultak a bajai három­
szögből, akkor ismét visszavedlett 
magyarrá s itt maradt Minden 
nehézség nélkül lovaglása alap­
ján — italmérési engedélyt szer 
zett s most vendéglős s loyá'is 
oszlopa a NÉP nek, mondotta dr. 
Parcsetich József. Ez az egyén a 
legerősebb támasza a választást 
védők egész támadásának

Gróf Teleki tanú gárdája
A választásvédők kérték a ke­

rület összes csendőrének kihall­
gatásé . de ők a baj .i törvény­
széknek a h Umonostoti esetben 
tett megállapítása szerint ki nem 
hallgathatók tanukként, mert 
amennyiben a valóságnak meg­
felelően vallanátiak, úgy maguk 
ellen bűncselekmény elkövetését 
igazolnák.

Kérték kihallgatni Sasvári György 
csátaljai s Rndányi Frigyes • ar -i 
jegyzőké', Mrjor Sándor bál mo­
nostori kántort, tehát mindazokat, 

kik ellen a választás eredményé­
nek meghamisítása és a szavazás 
meghiúsítása miatt bűncselekmé­
nyek címén vádint van kiadva. 
Gyimes János dr. madarasi al­
jegyzőre hivatkoznak, aki harma­
dik vádlottja a gvörgypusztii 12 
rendbeli közokirathamisitásnak.

Nem lehet bizni a 
R d iy m ds/erbera

Tehát mindazokat kérik kihall­
gatni, akik akár közvetve, akár 
közvetlenül részt vettek valami 
lyen ügyben szerepben a megtá­
madott választás alkalmával elkö­
vetett bűncselekményekben vagy 
egyéb törvénytelenségekben Ezek­
kel akarják bizonyítani, hogy nem 
ők, hanem a kisgazdák követtek 
el törvénysértéseket. A tanuk ki 
hallgatásának mellőzését Kérte, 
mert nem bízik a Rád ly módszer­
ben, hogy a szegény legényből 
lesz a legjobb pandúr, a bűnöző­
ből a tántoríthatatlan, őszinte tanú.

Pörök. amik nem érde­
kelték az ig os gügy 
miniszter

A féktelen urruri é< hovkntiot 
v- ./ ilui akarják a B. 10950/1935, 
B 10937-935 és B 10861 935
számú Inintetö írnokkal. Ezen szá 
mos ,tI--.ti bűnügyek voltak folya­
nt -Ibin a b 'j ii törvényszék élőt', 
amely bűnügyeket a NÉP veze

tősége indította meg s kérték az 
iratok beszerzését.

E'lerh-zte ezen iratok beszerzé­
sét dr. Parcsetich József, mert e 
büntető ügyek — tekintettel arra, 
hogy ezek nem érdekelték az igaz­
ságügyminisztert — lefolytattak s 
jogerős Ítélettel he is fejeztettek, 
amiket be is terjesztett dr. Par 
cseiich József. Ezen biröi Ítéletek 
és kir ügyészi végzések azt ta­
núsítják, hogy az illetőket részint 
jogm ősén felmentették, részint 
j igerősen megszüntették ellenük az 
eljárást, kivéve Kern János Zsigát 
és Vöő Imrét.

Általános vádak minden
konkrétum nélkül

HI terrort állapítanak meg, 
akkor a terrort ezek szerint is a 
NÉP szervezte és tartotta fenn, 
egy l iszt a jogtalan és alaptalan 
h i;eh-mések folytán, még ? vá­
lasztás előtt megindított csendőri 
nyomozások bevezetésével és a 
jog; a lan ietartóztatasokkal, S mu­
tassa na k csak egyetlen aktiv

tisztviselőt, aki Mojzesre szava­
zott. Pedig annyi közölt csak 
akadh itna egy.

A tvábbiakban névszerint fog­
lalkozik azokkal, a őket az ellen­
zék terrorizált és mégis gióf 
Telekire szavaztak, valamint az 
általánosságban hangoztatott boy­
kott-mozgalommal.

De elképzelhető-e, hogy ilyen 
miatt nem tettek volna feljelen­
tést, ha azok valók lennének, 
amikor minden alaptalan ok mia'.t 
feljelentést tettek? Vájjon éppen 
ezekben nem tettek volna felje­
lentést, vagy a csendőrség nem 
értesült volna „bizalmasan,, ? 
Nem valószínű.

A továbbiakban dr. Parcsetich 
József éles logikával cáfolta nn-g 
a választásvédők azon kitalált 
vádját, hogy dr. Mojzes János 
ingyen dolgozott a választóknak.

Lapunk zártakor a tárgyalás 
még tart. Holnap is részletes 
tudósítást közöl a Független Ma­
gyarság a tárgyalásról

Életbelépett Baján is csendrendelet
(VJik a fontosabb rendelkezések? — A gyalogjáróknak 
tilos az úttesten és utkeresztezéseknél ácsorogníok

Az úgynevezett csendrendeletek 
(179.100-935 és 179,800 -935. 
B, M. rendeietel-) életbe léptek 
B ;án is.

Ezep szerint 1. a gépjárműve­
zetőknek városokban a kézi kür­
tön kívül csak a kézikürt hangjá­
nál nem erősebb (tompított) hangú 
vili uiykürtöt szabad h isznátni.

2 A város belső (lakott) terű 
létén éjjel 10 órától reggel 6 ig 
kürt jelzést egyáltalán használni 
(tehát kézikürtöt sem) nem szabad.

Ezen rendelkezés a szolgálatban 
levő mentő és tűzoltó gépjármű­
vekre nem vonatkozik.

3 Egyik utcából a másikba való 
be fordulásnál és utkeresztezések­
nél a járműveknek a lépésnek 
megfelelő (6 km. óránkénti sebes­
ségnél nem nagyobb) sebességgel 
szabad csak haladni.

Ezen sebességnél nagyobbal 
csak akkor szabad haladni, ha 
erre a rendőrhatósági közeg — a

közlekedési eszközök torlódásának 
elkerülése céljából, — megfelelő 
jelzést ad.

Ezen csendrendeletek alapján 
fel vannak jogosítva a rendőrha­
tóságok, hogy városokban egyes 
útvonalakat főútvonalaknak minő­
sítsenek. A főútvonalakon nappal 
sem szabad jelzéseket le ‘dm. 
Minden főútvonalat jelzőtáblákkal 
látnak el.

Baja város területén ilyen főút 
vonalakat a rendőrkapitányság 
nem jelölt ki.

Ezek a korlátozások nem jelen­
tik sem a gyalogosok, sem a gép 
járművezetők felelőssegének a 
csökkenését

Különösen a gyalogjárókat nyo­
matékosan figyelmezteti a rendőr­
ség hogy a közlekedésre csak a 
járdákat használják. Öftesten és 
utkeresztezéseknél álldogálni bün­
tetés terhe mellett tilos.

VÉRTES SZÉN 
KERESKEDELMI

BUDAPESTI
elsőrendű gázgyári

i BAJ A.
TELEFON ; 52-

A Ba 
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rnássy Laii

J anuár 
Inka szinaj 
btóia. 11 
éiet. Szél 
Berta, Szíj 
László és 
léptével.

J muát 
legújabb sj 
Nemzeti Sfl 
donsága 
Székelyhil 
Tihanyi Pa 
L wló, Sí 
István ésOj 
tével.

Február 
Sándor na; 
Vigszinhárj 
gií-s ügyi 
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Ipari szón Lxerr.rzgyárak, téglagyárak, gőzmalmok és mezőgazdasági 
üzemok részére, kitűnő minőségben.
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Ön ss szerezze be 
iéSi szükségletét az EXCELSIOR 

gyáré lerakatban!,
mert olt a gyár által szállított árukat az általa megszabott olcsó 

gyári árakon kapja Gyárunk tömegesen szállítja a szebbnél- 
szebb, legújabb fazonú poulowereket s más télt árukat, 

hogy a m t vásárlóközönségnek minél dúsabb és 
változatosabb választékot nyújtson 

EGY PÁR REKLÁMCIKKEM :

1 vmmmmmmmmmmmmmmmmmmmm e

o

Harisnya (rwi selyem) kis 
gyári hibás P 1 38.

Harisnya (női selyem) remek 
minőség hibátlan P 1 74. 

Harisnya (női floór) szép mi
noseg

Harisnya

Harisnya

P 1-68. 
angol) meleg 

P 1.18. 
príma) meleg 

P 1 40

Harisnya (férfi) sport P 128: 
Harisnya (férfi) sport P I'5S. 
Harisnya (férfi) vadász kitűnő 

minőség P 2 80
Harisnya (férfi) sport floor 

P 288
Harisnya (gyermek) angol O.sz. 
P — 40 Számonként 10 f emelk. 
Harisnya (gyermek) floor 2. sz. 
84 fül. SzámonKént 8 f emelk.

legújabb J 1 a búd ipesti
Nemzeti Sa pavv - «erű in
donsága 1 hó szerep.
Székelyhidj [né, V iss Irma,
Tihanyi Pia b le a, Bende
L -zló, S’íJ 8<i Rátkay
István ésöj G, gy feilép-
tével. 1

Februári |6 án Hunyadi
Sándor naa Ilid' I iságn, a
Vigszinháil k bjr Lova-
rjsr.s ügyi mi a. M űtényi
G ibriella,! hi, E gri Berta,
Szentivánja P eii s Jenő és
Rátkay hívj Iliévé

Márciusi 1 Goethe örök-

Jánoshalma egyik legszebb j 
learaya, Balogh Vera megunta az i 
életét. Vasárnap este még tánc- , 
mulatságon volt a szép Vera . . . 
Egész éjjel mulatott és ma már 
a hullaház lakója lett a borzai 
másán szétroncsolt leány.

Csütörtök dérben futótűzként 
szaladt szét a faluban, hogy B i- 
logh Vera a 12 óra 5 percKor 
Bajáról érkező vonat elé vetette 
magát és szörnyet hall. Csak a 
10 perccel később Bajára induló 
vonat mozdony vezetője vette 
észre, hogy a vasúti pályán egy 
borzalmasan szélroncsolt női holt 
test fekszik. A vonat nyomban 
niegáft, majd visszatoiatott a 
Jánoshalmái vasútállomásra és 
jelentette a szerencsétlenséget, 
illetve az öngyilkosságot. Bizott­
ság szállt ki a helyszín e a vo 
nattal, amely csak ezután foly 
tathalta tovább az útját.

A csendőrség vezetője is ki­
szállt a helyszínre magi lapítani, 
hogy szerencsétlenség vagy ön 
gyilkosság történt-e?

A szemtanuk kihallgatásából 
azonnal megállapítottá«, h így 
öngyilkosság történt. Nevezetesen 
a szántóföldeken dolgozó munká­
sok látták, amint Balogh Vera a 
körülbelül 3 méter magas vasúti 
töltésre mászott felfelé. Megaka­
dályozni természetesen nem 
tudták, hiszen nem is ismerhették

A szőrmevásárlás bizalom dolgai

Mormer Ferenc
képesített szűcsmesternél

Baja, Erzsébet királyné-utca 
gazdag választék

divatos bundákban, szőrmékben.
Mérték utáni megrendelések gyorsan, pontosan, szolid áron. 

Mindenfajta bőrök kikészítése. Tekintse meg hatalmas választékunkat.

Földes 8 m r e
az Excelsior Hatrisnyagyár R. T.

estyedárusttója, ti Aj A, Vörösmarty-utca i s :úm.

Öngyilkos lett Jánoshalma legszebb
úri leánya

A gyilkos vonat nem vette észre áldozatát -- Szerelmi 
csalódása feletti elkeseredésében a vonat elé vetette 
magát a szép B tlogh Vera — Az egész község meg­
döbbenve tárgyalja a köztiszteletnek örvendő Balogh 

család tragédiáját
Jánoshalmára kiküldött munkatársunk a tragédia színhelyén

szándékát.
A vigkedélyű Balogh Vera sze 

relmi csa ódájában rohant ily 
elszántan a haiáloa. Már évek 
óta udvarolt neki egy jánoshal 
mai pénzügyőr, kit az utóbbi 
hetekben helyeztek el Jánoshal 
m íról.

A fiata ok között komoly sze­
re e u volt és már az egész falu­
ban beszéltek róla, h >gv Balogh 
Verát elveszi feleségül. De, ugy- 
látszik, a sors máskent határozott: 
a távolság közéje állt a két sze­
relmesnek.

A napokban levelet kapott vő­
legényétől, mely )en arról értesí­
tette mátkáját, hogy nem veheti 
feleségül és hogy feledje el . . 
Erre a leány eljegyezte magát a 
h itáliai.

Idős özvegy édesanyja bánatá­
val együtt érez egész Jánoshalma 
lakossága Mindenki csak a szép 
B ilogh Veráról beszél. „Kár érte . 
ilyen fiatalon . . .“

Munkatársunkat illetékes helyen 
úgy informálták, hogy a vizsgálat 
befejezéséig a temetésről nem in 
tázkedhettek. Mán várják ki ; 
hajai törvényszék vizsgálóbiráját 
a törvényszék orvosszakértőjéve 1 
csak a megejtett vizsgálat fogja 
megállapítani a temetés időpont­
ját. A csendőrség nyomozást in­
dított az öngyilkosság pontos 
okának kiderítésére.

ííeí ml 1 teltei!
Vásároljon

ZEISS PUNKTAL
szemüveget
Mapinszkinál
Tóth Kálmán szoborral szemben.

L e g ti i a b b
Ma délben véget ért a nagy­
baracskai petíció tárgyalása
Ä közigazgatási bíróság határnapot 

tűk ki a határozathozatalra
- Lapzárta után telefonálja a Független Magyarság tudósítója —

- Budap st, nov. 15. 
A közigazgatási bíróság csü 

törtök! tárgyalási napján, amint 
dr. Brückler Elemér választás­
védő befejezte beszédét, amely­
ben ismertette az dlenpeticiót, 
utána dr. Parcseticn József vála­
szolt két és fél órás beszédben 
a mandátumvédő szavaira.

A tárgyalás folyamán bemu­
tatták a legújabb okirathamisi- 
tásokat, valamint a közjegyzői 
okiratokat és Horváth Mihályné 
halotti levelét, aki augusztus 
23-án aláírta az ellenpeticióhoz 
csatolt nyilatkozatot, holott május

11-én meghalt, A bíróság tagjai 
nagy érdeklődéssel nézték az 
újabb tömérdek okirathamisitást 
s csak a fejek csóválgatása je­
lezte, hogy nem tartják olyan 
természetesnek az okiraihmisitást, 
mint Hercegszántón . . .

Ma, pénteken a tárgyalás ismét 
délelőtt 10 órakor kezdődött Dr. 
Brückler Elemér tette meg ész­
revételeit dr. Parcselich József­
nek, a peticionálók jogi képvi­
selőjének hatalmas s jogi érvek­
kel, bizonyítékokkal alátámasztott 
perdöntő jelentőségű beszédére. 
Az észrevételekre dr. Parcselich

CORSO
November 17-én, vasárnap 
d a fél 4, 6. este fél o-kor.

titokzatos
asszony

szenzációs kémdráma 10 f. 
Főszerepben: 

Mona Barrie 
Rod La Roche 

Gilbert Roland

Ezt me ff előzi:

Az
aranybánya!

titka
Főszerepben:

Georgc O' Brien 
Irene Bentley

Az első előadás fáié res hely árak kai I

Híradó.

URANIA
November 16, szombaton 
d. u. 6 és este fél 9-kor.
November 17-én, vasarnap 
d u. fél 4, 6, este fél 9-kor.
November IS-an, hétfőn 

d u. 6 és este fél 9-kor
November lő-én, kedden 
d u. 6 és este fél 9-kor.

BÉRLETSZÜNETBEN.

A legkedvesebb és 
legnagyobb magyar film!

ű

A könny és mosoly filmje 
12 felvonásban.

Kulturfilm

Híradó.
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bündäkk’ tisztítása
bőrkabátok, cipők, e r 
mindenfajta ruha- f ©SÍ0S0 
zati bőrök

Bűn és bűnhődés
A Közművelődési 

Egyesület előadása

PÁ LCSICSÜMÁL
Baja, Erzsébet kiráSyné-u. 12.

Telefon 3 — 92.

József válaszolt.
Evvel a tárgyalás véget is ért. 

Lapzártakor a bíróság vissza­
vonult, hogy tanácskozáson álla­
pítsa meg a napot, amelyen ki­
hirdetik a határozatot.

y\ I R E K

ÉjjeH
szolgálatot tart
reggel fél 8 óráig és 
vásár nap d. u. nyitva
nov. 11-től nov. 18-ig.

Dr. Fviakray László
(Vörösmarty M -utca 14. TeleJ.: 123)
és Gyarmati Emil

(Deák Ferenc-utca. Tele Jón: 186)

gyógyszertára.

Titokzatos kardlapozás 
Tolnán

Tolnáról jelentik : Balogh Ist­
ván 35 éves tolnai iparost esz­
méletlen állapotban, hatalmas fej - 
sebbbei találták az utcán. Kór 
házba szállították, ahol kihallga­
tása során azt vallotta, hogy egy 
községi rendőrrel találkozott 
éjszaka az utcán, aki - szerinte 
— minden különösebb előzmény 
nélkül kardjával fejbesujtotta és 
megkardiapozta. Balogh állapota 
életveszélyes, mert a kardvágás 
súlyosan megsértette a koponyát. 
A tolnai csendőrség megindította 
a nyomozást, hogy mennyiben 
felel meg Balogh vallomása a 
tényeknek s valójában mi tőr 
tént vele, ki adta a kardvágást a 
fejére

— Influenza, torokgyulta
dás, az orr és garat elnyálká- 
sodása, a mandulák megbetege 
dése, valamint tüdőcsucshurut 
esetén gondoskodjék arról, hogy 
gyomra és belei a természetes 
„Ferenc József“ keserftviz 
használata által többször és ala­
pos. n kitisztitt ssanak.

— Oíló vacsora. November 
19-én, Erzsébet királyné asszony 
neve napján Budapesten az idén 
is megrendezik az Odó-vacsorát, 
amelynek csak egy szónoka lesz: 
Jurányi Ferenc felsőházi tag.

— Kettős nász Madarason. 
Érdekes kettős nász történt Ma­
darason. Asziíy Sándor uadarasi 
lakos feleségül vette Garaiszki 
T eruska hajadont. Viszont ugyan­
azon a napon Aszity Sándor nő­
vérét: Aszity Rozália hajadont 
feleségül vette Nagy Antal ma- 
darasi fiatalember. Az érdekes 
kettős nász lakodalmán mintegy 
300 meghívott vendég vett részt.

— Elütüite az autó. Schnei­
der Ignác halasi baromfi-exportőr 
teherautója etiitötie egy jános- 
halmai gazda kocsiját a kiserdői 
utón. A súlyos szerencsétlenségnek 
emberé dozala a véletlen folytán 
nem volt. A. lovat a fél sebesség­
gel haladó gépjármű azonban el­
ütötte és összetörte. A Jánoshal­
mái csendőrség Lithmann Zsig- 
mond járási állatorvossal még az 
este kiszállott a helyszínre. A 
nyomozás folyik.

Kéménytüz. Tegnap, csütör­
tökön hajnali 4 óra 50 perckor 
vnkuizi lárma volt Szentislvánon 
A tűzoltók kivonultak, ahol a volt 
községháza épülete előtt lévő is­
kolában: a Szent István király ut 
47 szám ; lati keletkezett tűz, ami 
azonban a végén kéménytűzzé 
sekélyesed ti, de azt is eloltották 
akkorára, mire a tűzoltók kiértek.

Életrev ló gondolatot v ilósitoit 
meg a Bij.i Bácsk i Közművelő­
dési Egyesület programjába ven.-, 
hogy a téli szezonban irodalmi 
értékű, valóban kiváló színpadi 
alkotásokkal lép a közönség elé 

Az egyesület a pécsi szintár- 
su at drámai társulatának közre 
működésével Dos/tojev.-zkyj meg­
rázó erejű, sötéten reahsztikus

M st az iparosság és vele együtt 
.! közönség is akciót iadeotf, 
li .. az ip rostanonciskola k ,pj.; 
m g . z. é> ered: ti hajlékát, mert 
enélktu • ipar i.stanoncok okta- 
t-.ás.i ei ed in ény esen nem képzel 
heró - I

élet tragédiáját a „Bű i és bűn-
Itődés'-t mutatta be Szentiványi 
Bél i rendezésében.

Az előadás minden tekintetben 
kiváló szinp di élmény volt A 
rendezés uj utakon vitte közön­
ség elé a nagy orosz pesszimista 
vulkánikus erővel kavargó Írását. 
Leegyszerűsített eszközökkel, meg­
döbbentő naturalista formában 
rendezte meg a darab lélekbe­
markoló jeleneteit,

A szereplők élén Szentiványi 
Béla önmagát felülmúló alakítása 
feli jthefetlen élmény volt. Koltav 
Gyula Rdszkolnyikovja értékes 
művészi munka volt,- Bande 
László, Székelybidy Adrien, Vass 
Irma és a többiek, a lelkes mű 
kedvelői gárda tagjai mind szív­
vel lélekkel állottak a nem min 
detmapi feladat szolgálatába. Kü­
lönösen ki kell emelnünk Kiss 
György alakítása;

FőmunKatarsai,.
Dr. Mojzes Janos, dr. Sauerborn Károly 

volt írsz. gyűl. képviselők 
dr. Mózes Sándor orsz. gyűl. képv. 
Szerkesztő és kiadóhivatali vezető 

Urban Gyula.
Kiadja a laptulajdonos Corvin könyv­

nyomda és újságkiadó-üzem 
Spitzer István vs Társa. 

Beküldött kéziratokért és azok meg­
őrzőéiért nem vallatunk felelősseget. 
Megjelenik naponta d. u. fél 2 ' rnl.-or

ÖzS^téjpifkezés
aiatí is a

P e á g i f S" 
cukrászda

a városháza előtti 
pavilonba»

megrendeléseket
a szokott pontossággal lát el

Telefon 3-84.

— Aki friss és egészsé­
ges akar lenni és nun ak;,rja, 
hogy kemény legyen a széke, 
folyton fájjon a feje és bőre te e 
legyen mindenféle pattanással, az 
Így ék hetenként egyszer kétszer 
reggelizés előtt egy pohár termé­
szetes „Ferenc József" kese­
rű vizet.

■Kaior' a kályhák 
királya

€SÖ

Olvasóink figyelmébe
ajánljuk a Schlaghatnmer-cég mai 
hirdetését az izzólámpákról.

A legmodernebb össze 
nyomós öngyújtókat „csem­
pészáron“ árusítja LÁZÁR op­
tikus szaküzlet.

Ha

villanykörte
villamossági szak üzletében 
(Pcágits cukrászda melleit)

készlete hiányos, legolcsóbban pótolhatja
Schlaghammer

Karteilen kiviil 15- 25-ös égő P 1-05 
40-es „ „ 1-20

Minden égőért teljes garancia.

mmnmmmmmmsa v ÄüßSÄtte.MWk------- "ir-iWlli
Régi oranynemüt, eziistpenze- Legolcsóbban vásárolhat 

két legmagasabb áron arany , ezüst ékszereket, órá-
bevalt íj kát, dísztárgyakat

Bacsányi József
műötvös, órás 

BAJA, Gróf Zichy Bodog tér 4 
(Plébánia templom mellett)

Saját
ékszerkészitő s 
órajavitó üzem!

Önálló iparostanonc- 
iskolát sürget a bajai 

k zönseg

i.»jä —JLi a er tí ^ ^

O
beszerzési forrása 

(Köztisztviselőknek részletre is.)

Uíry Pál Fiai-nál
Erzsébet királyné-utca 38 

Telefon 280.

Baján az iparostanonciskola el­
helyezése ideiglenes. Annak elle­
nére, hogy az az uj -épület, ame­
lyet egyenesen erre a célra épí­
tettek, most is tanügyi célokat 
szolgál és a felsőkereskedelmi 
iskola talált benne hajlékot, az 
iparostanonciskola csak mint „ven­
dég“ szerepel a polgári iskolában, 

hói viszont szűkös körülmények 
között, a tanügyi eszközök, szem 
léltető anyag felhasználás i nélkül 
(erre nincs hely) folyik a tanoncok 
képzése az eredmény rovására.

Bérbe vennék egy
rövid zoragoráf

vagy
gs I £! n i ra ó f.

Ajánlatokat czv. RosesitháEné,
Munkácsy M.-u. 15/a. alá kérek.

Ha utazni akar
kényelmes, csukott

ai 1 f n1 $UI It: IteJr 1 I I

hivja teiefon 314-et

Vancsik.
Éjjel és nappal megren­

delhető.

Az idai tel szövetszenzációja: az

„ELEÜTEX“ és 
,ELERSUPERTEX‘
kiváló öltöny, sport és kosztümszövet,
nem gyűrődik nem fényesedik, 
elegáns, tartós, olcsó és jó.

Szavatoltam tengerentúli 
gyapjúból készül

Baja és környékének kizárólag
Sleich Farkas Fiai-nál

Nyomatott a Corvin könyv- 6b hirlapnvomda gvorssaitóian Baia, Matyin királvtér 10. Felelős Üzemvezető .• Spitzer István,

)S nyár
lasáfc

Vagy
kém

jritott

sajti

HÓIÉ

űzifa

raktáionna® 

szállít

n;

)icsóbl

in

Grlsnt ^rs

Tel 160.

f
Résai® IS

y^álhat

valódi lei 
terítő, ti 
garnitúra 
neműek !

KOVA

i

A ken 
és vad
Szab

puskáméi

Erzsébet <
Zsubori beszM1

Gyékény
co

Iá bt
felt

beszerezhetők

UTR
Erzsébet kit

t asztal­
kávés 

szí agy-
óbban

VONÉL
ik be. 
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tVf,

rosok 
k útja
iéza
terhez

e-u. 13.
M a házban

drony-,

3 "iok
olc ón

nál
Tel. 280


